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ПОЛЬЩА- УКРАЇНА,
Відношення Польщі до України 

в історичні часи від XIV. століття 
(першого походу поляків на Гали
чину) аж по другу пдловину XVIII 
століття (себ то поділу Польщі) 
було завжди однакове і завжди ду
же ясне Українські землі були 
кольонізаційним тереном, були 
предметом дарунків для заслуже
них польських вояків (осадництва), 
при чому власністю пришельців з 
заходу ставала не лише земля, а й 
усе, що з неї вродилося і на ній 
росло.

Зі зростом національної і со
ціальної свідомости українського 
народу починається довгий ланцюг 
протйпольських повстань і воєн. 
Тодішню п щігику Польщі від 
носно України чудово окреслив 
визначний польський письменник 
І'енрик Сєнкевич трьома коротки
ми словами, що творять наголовок 
його великої історичної повісти з 
часів Хмельниччини: „Вогнем і ме
чем'. У тому самому творі дуже 
гарно змальована душа цілого 
польського громадянства, потапаюча 
у крові проливаної мечем. Націо- 
нально-соціяльни і визвольний ук 
раїнський рух був „бунтом" рабів 
проти їх природних панів; україн
ський селянин не мав инш •’{ назви 
крім „хама"; українські національні 
герої—це горлорізи-бандити, 6а, 
сам Богдан Хмельницький, геніаль
ний військовий організатор і пол
ководець та муж великого дер
жавного розуму—це п'яниця, який 
шукав лише особистої гіімсти на 
сусіді—поліському шляхтичеві. А 
такі почування і таке розумування 
поляка XVIII віку у відношенні до 
українця вважаються єдино пра
вильними; показує на це слава, 
яку здобула згадана повість „Вог 
нем і мечем", і честь, яку зазнав 
її автор. Ця книжка с по нинішній 
день евангелієм полі ського народу, 
символом гіри польського націо 
нального виховання; там— по думці 
поляків—зібрано все найшляхот- 
ніше і найвеличніше, що було в 
часах давної самостійної Польщі.

У часах після трьох поділів 
Польщі, вона втратила державку 
владу, але спосіб думання і почу 
вання про Україну залишився той 
самий. І так уже в свій час у га
лицькому сеймі кричав граф Бор- 
ковскі: „Нема Русі, ест тилько 
Польска і Росія- (як відомо: „Русь 
і рускі"—це назви по нинішній день 
уживані поляками замість ,У кг 
на", „український"). Граф Борт 
скі по цьому боці мав ~
сторонника по другому; — царський 
міністр СтОЛИПІН теж СаМЄ гремів: 
„н« било, Нвт і не буд«т“ ..

Так було колись. Прийшла ве
лика війна, революція—зірвались 
поневолені народи по волі. Схопи
лась Україна, схопилась і Польща. 
Першій не поталанило, бо воювати 
на три фронти (московсько-поль- 
сько-румунський> і своєчасно буду
вати у себе від основ державу та 
заводити на руїнах царату новин 
суспільний лад, а все це після 
250-л:тньої дрімоти—це було понад 
сили народу покиненого самому 
собі цілим світом. Польщі за те 
всміхнулась доля; вона найшла со
бі могутню стороннищо у побідній 
Фоанції і поставила кордонні стовпи 
на межах, про які навіть у мріях 
не мріяла. Якою ж стала закордонна

,У краї- 
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славного
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Польщі від-політика воскресшої 
носно України?

З ходом подій викристалізува
лися два погляди. Перший із них, 
плеканий і офорлюваний польською 
правицею (ендецією), зводиться до 
того, що повинна на далі істнувати 
лише Польща і Росія, а на Украї
ну місця нем» Спасіння Польщі, 
мовляв, у союзі з сильною, вели
кою Росією. Українсько-білоруські 
землі ( тою медвежою шкурою, 
яку треба поміж себе згідливо роз
ділити. залишивши їх один друго
му—на русифікацію і на польоні- 
зацію. Спільно з Росією і Фран
цією Польща повинна творити 
фронт проти Німеччини; на заході 
мовляв, є найбільший ворог, а зі 
сходом треба жити мирно: цим 
сходом е і мусить бути Росія, а 
всі державні новотвори спільно з 
Росією треба в зародку нищити.

Та є ще инший погляд поль
ської політичної думки. Він вихо
дить з ззложення, що найбільшим 
ворогом Польщі була, є і буде 
велика Росія, яка Т зростом сили 
пертиме до нового поділу Польщі. 
Б тому, що зах'днього ворога, 
Німеччину, як показала світова 
війна, розвити ніяк не можна — 
треба отже розбити РоНю. Це 
можна зробити шлях м едірван я 
від Росії багатого півдня, себто 
України, і разом з Литвою полу 
чити з Польщею тісним госпоиар- 
сько-політично-військовим союзом, 
унією, а то й федерацією. Річ 
ясна, що в такій федерації пер
шою верховодючою силою була б 
Польща, яка теж пильнувалиби, 
аби не допустити до надто „сепа- 
ратистичних" литоасько-українсь 
ких наклон'в.

Цей плян вийшов із кол дав
нього польського революціонера, 
нинішнього маршалка і справжньо
го диктатора Польщі—Пілсудского. 
і ніщо иншс, лише цей плян ліг в 
основу т. зв. варшавської угоди 
з березня 1920-го року, після якої 
послідузав похід польських військ

Вісти з Варшаві!.
[Від власного варшавського кореспондента].

С а м о в р я д ув ан н я .
сінов заговорили про вибори 

до самоврядувавчих установ. Цим 
разом кажуть, що насамперед, уже 
в травні місяці, відбудуться вибори 
у Східній Галичині, де вже 15 літ, 
як фактично немає самоврядуван
ня, а вся влада в руках наказних 
„комісарів". У найблищих днях має, 
буцім то, появитися декрет про ви
борчу ординацію до самоуправних 
установ у Східній Галичині, а саме, 
вибори були-б переведені по так 
зданій куріяльній системі (так, як 
у старій Австрії, тільки тепер бу- 
ло-б 4 „курії", замість давніх 
трьох. Приналежність до курій 
установляється по висоті плачених 
податків, освіті і т. д.). Видно, що 
уряд невелику кладе вагу на ба
лачки польських послів, які навіть 
підчас зачинення сойму „неофіці
ально радять*. Самоврядувавчі ви
бори були-би вступом до виборів 
сеймових.

П ресовий  д е к р е т .
Щими днями мас появитися но

вий декрет Президента Польщі 
про правне становище преси. Як 
відоме, декрет, виданий 4 місяці 
тому, був таким „намордником" 
для преси, що всі польські газети,

на Київ. Чим він закінчився—відома 
річ. Хто був тоді на Укоаїні—то 
бачив тамошні дії, а у свіжій ще 
памчті е доля союзної з Польщею 
української наддніпрянської армії 
(УНР) Той період закінчився—як 
відомо—рижським договором, у яко
му Польща отримала з ласки чер
воної Москви Холмщину, Волинь, 
Полісся і Підляша, та частину бі
лоруських земель і згоду на затри 
мання Східної Галичини, завойова
ної в 1918-19 р.

Від недавнього часу польські 
часописи з т. зв. „табору Пілсуд- 
чиків" знов розпинаються за „само
стійність" України. Ці братолюбні 
заяви були иноді такі войовничі 
під адресою Росії, що аж уряд му
сів формально від отих газет від
пекуватись. Очевидно, що єдиним 
ворогом України у тих статтях є 
Росія. ІЦе яскравіше вражаг, що 
всі найзаазяїіщі оборонці україн
ської державносіи на сторінках 
польських газет ані слозечк 'М не 
згадують не то про будуччину га
лицько-волинської та холмської 
землі, але й відносно нинішнього 
стану на цих землях поводяться у 
найкращому випадку „повчаючо- 
кригич і без ніякого практичного 
хіс а з тгких поук і критики під 
адресою боготвореного уряду.

І коли тому наша стаття п. н. 
„Чому про нас заговорили"(див 13 
число „Укр Громвди") викликала 
оклик у варшавському „Глосі Прав
ди": ми, мовляв, давно вже гово
рили про потребу самостійности 
України то відповідь на це одна,- 
до цього часу Польща задокумен- 
тоазла свою приязнь до України 
або „вогнем і мечем", або словес
ними словами, за яшми трудно — 
страшенно трудно добачити щиро- 
сти, як довго тут, на землях, засе
лених шости міліонами українського 
люду, істнугать нинішні порядки.

„З и м о в і СНІГИ Й ОСІННІ 
д о щ і—нм раз п о тр іб н і для 
весни**. £ о р ЄС.

як ццна, підняли великий ґвалт 
сейм ск суяав злощасний декрет 
Після того міністерство судівництва 
запросило представників польської 
преси (професійного союзу газе
тярів) до співпраці над новим дек 
ретом. Такий проект виготовлено 
і узгіднено, одначе поки він увій
шов на розгляд Ради Міністрів, 
перейшов ще цензуру Правничої 
Ради, яка переглфігє всі державні 
законопроекти. І ось Правнича Ра
да позаводила нові зміни які ве
ликим страхом проймають видавців 
і редакторів, яким справді нелегко 
працювати в імя свободи слова — 
в урядових намордникахі

Чи буде позичка?
Два місяці тому поїхали до Аме

рики два делегати польського уря
ду, один краківський професор- 
економіст Крижановсі кий і один 
директор Польського Банку Мли
нарський, шукати для Польщі в 
американських банкирів позички. 
Кілька днів тому вони вернулися 
до Варшави, однак невідомо, з чим 
приїхали, бо—мовчать. Ур ;д видав 
короткий комунжат, але з нього 
теж трудно бути мудрим: кажеться 
там лише, що навязано з" чуж о
земними фінансістами переговори і 
що „є у Бозі надія". В день, коли 
пишемо ці рядки, на Замку в Вар
шаві відбувається нарада, в якій 
беруть участь сам президент Мос-

ціцкі, маршалок ііілсудскі, його за
ступник у Раді Міністрів Вартель і 
міністр фінансів Чеховіч. Радять 
над відповіддю, яку привезли з 
Америки делегати. Кажуть люде, 
що американці поставили тверді 
умови;—і треба було-б дивуватись, як 
би було инакше...

Новий ганебний првбгт
зм ін и  в и б о р ч о ї о р д и н а ц ії.

Виборча ординація не дає ж и
ти польським правим партіям. Ко 
ли не можна дверима перевести 
яскравої реакційної зміни, так мо
же вікном, може крізь комин 
удасться пропхати всякі кручені й 
замотані постанови, аби тільки на 
практиці вийшло діло! Себто: аби 
безсумнівну переваїу в будучому 
соймі мала польська реакція, аби 
взагалі непольських послів було на 
будуче лише „на показ , ну й аби 
таке „благоденст іє“ згори, вже ни
ні, запевнити собії

Ось та ціль, яка каже польсь
кій соймовій реакції вперто й завзя
то настоювати на зміні виборчої 
ординації, а для лекшого переве
дення такої зміни шукати щораз 
инших шляхів для порозуміння з 
польськими лівими партіями. Щ о 
правда—наради сойму перервані 
президентським декретом (про це 
сповіщали ми в останному числі) 
і тому й конституційна комісія, до 
якої належить справа виборчої ре
форми, не урядує. Однак голова 
теї комісії, старий ендецький ва
тажок, звіз до купи членів підко
місії, складеної спеціально для 
справи шукання порозуміння- на 
зміну виборчої ординації, на— „не 
офіціяльну нараду". На цій нараді 
виступив голова польської Народ 
ньої Робітничої Партії пос Поп»ль 
з новим проектом зміни виборчої 
ординації до сойму. Суть цієї змі
ни ось у чім: 1) в середущій і за 
хідній Польщі кількосги посольсь
ких мандатів не зменшується, зате 
зменшується їх на „східних пре
сах", а то з уваги на малу участь 
голосуючих у виборах у 1922 році; 
2) тому, що послів зі „східніх пре
сів" булоби менше--всіх послів ра
зом було-би 420 (а не, як досі, 
444), причому з державної ліспі 
було-би 80 послів (а не як досі 
т2); 3) щ-би забезпечити польське 
представництво „з чресів", заво
диться на „кресах" величезні ви
борчі округи і дозволяється тво
рити союз виборчих лісг; 4) партії, 
які побідять лише в 4 х скрутах 
(а не в 6 и, як досі), мають уже 
право до мандату з державної лі- 
сти.—Хто прочитає уважно цей 
короткий зміст пропонованої сце в 
останнє зміни виборчої ординації 
той зразу зрозуміє, що ціле ві ’ 
проєкив Звернене проти „національ
них меншостей-, у першій М|. • 
п р о т и  у к р а ї н ц ів )

Як відомо українці зі Східної 
Галичини не брали участи в вибо 
рал до сойму в осени 1922 пОКу 
свідомо стоячи па становищі що 
Східна Галичина ще не належить 
до Польщі, отже Польща не має 
права переводити в ній виборів 
Щ и український бойкот викручу
?хіпно°?ЬрЬКІ фабРикан™ законів 
земні У, ОЮ КОристь: Українські 
З П ІП І- ’ М° 8ЛЯВ- Н® е Ще .полтично 
зрілі , вони виявили малу (І) участь 
в останніх виборах і т с м у н іо го  
давати їм численне представниціго.

ерівном’рно великі Округи вибор 
41 на „коесах" в порівнанню до
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округ в инших частинах Польщі, 
лекший доступ до державних ман
датів і дозвіл сполучення кількох 
партійних ліст—усе це вказує ясно, 
що иншою е мірка для непольсь- 
ких земель, иншою для сутополь- 
ських і що всяких способів треба 
вжити, аби змайоризувати україн
ське і білоруське представництво 
та взагалі не допустити до спра
ведливого розподілу мандатів!

У нараді, на якій представлено 
повищий ганебний проект, що яв
но ломає конституцію, були пред
ставники не тільки партій реакцій
них, але і лівих, ніби демократич
них. Цікаво, як оці польські де
мократи й ооціялісти віднесуться 
до нової спроби здаалення „іно
родців*. Поки що вони мовчать, 
вислухали проект і буцім то нара
джуються. Однак стало вже фак
том, що т. зв. „Народня Робітни
ча Партія" приступила вже цілою 
парою до реакції, бо це-ж її влас
ний голова реферував отой диво
глядний новий „проект на зніщене 
Русі*. Але відома річ, що ділитися 
шкурою медведя ласо, але інколи 
можна при такому поділі покалічи
ти собі пальці, тим паче, коли по 
кажеться, що медвідь ще живий, 
а вбити його не сила.

Уираінська Парламентарна 
Репрезентація.

31 го березня відбулися Загаль
ні Збори Укр Парляментан. Ре
презентації. На порядку денному 
стояло питання—вибір Президії,' яка 
й досі лишалася незаміщеною після 
висловлення недовірря до Прези
дії попередньої.

Як відомо, на попередньому 
засіданні не дійшпо до виборів 
Президії, бо члени Сельроба, а з

П р о б н і в и б о р и .
В Торчинськіа волости, Луць

кого повіту, переведено вибори до 
Ради Гміаної. Виборчий Комітет 
мав там видко випробувати всі 
можливости до обмеження пред
ставництва українського населення. 
Для того Староство й склало від
повідний Гмінний Комітет під го
ловуванням званого місцевого „дзя- 
лача з Паста* П. Жуковського, 
додавши членами: чеха Вацлава 
Шгефеля, жида Кантора, право
славного поляка Колядинського Ан 
тона та солтиса с. Шеаля Василя 
Скопюка, який мав репрезентувати 
місцеву людність українську, але 
иа перше засідання навіть не явив
ся. Комітет тойзаразже вславився 
при організул-шлю виборчих обво
дів та росподілі мандатів, даючи 
українському населенню делегата 
на 300 душ, а иншим на 16—60 душ.

Представники гміаи жалува
лись Луцькому Старостві на не- 
справедливости допущені Комітетом, 
але одержали відповідь, що Комі
тет не може бути обмежуваний в 
свій діяяьности.

На те все Виділ Повітовий на 
засіданню своїм ЗО березня б. р. 
вложив слідуючу заяву:

„Виділ Повітовий мусить ввер
нути увагу, що при перевиборах до 
Ради Гміннсї в Торчинській гміні— 
Виборчий Комітет но застосувався 
до Закону §§ 6 і 8 в тім, що Ко
мітети Обводові утворив в фільвар
ках і хуторах а 16—20 душ насе
лення: к. Ф.торіяновка, Кошів-Ду- 
^ини, ф. Боголюби, х. Фальків, х. 
цехівщина; а натомість в хуторах 

иаких же з українським населен
ням не, утворонно обводів: х.х. Лип- 
тяк ІІожарииця, Дубина Панська, 
Дубина Овчарня та крім того ман
дати на села з українським насе
ленням призначались на 300 д,ш: 
с.с. Литва Садів, Воютин, Білосток, 
Боратин, Забопотте, Буянв, Усічі 
Шепвль, с. Боголюби, а иакольонії 
мандати назначено: кол. Матушівка 
125 душ — 2 манданти, Мжлуші- 
Чеські 156 д,—2 предст., Анто-
новка-Шеаельська 185 душ—2 дел. 
с. Кошів 421 д.—3 дел., кол. Ям

ними й пос. Підгірський, з засі
дання вийшли і таким чином збори 
були здекомплєктовані і вибори 
Президії унеможливлені. Щоби 
виборів Президії таки доконати 
і т. ч. вивести Український Клюб з 
того хаосу, до якого його довела 
попередня Президія, сеніор Клюбу 
о. Герштанський казав розіслати 
всім членам Репрезентації спеціаль
ні повідомлення про скликання 
Загальних Зборів Репрезентації на 
31 березня з поквітованнями в 
одержанні повідомлення.

На 31 березня прибули до Вар
шави всі члени Репрезентації, 
крім пос. Підгірськото і сен. Пар- 
пинського. Але в зборах знов же 
таки не захотіли приймати участи 
члени Сельробу пости: Чучмай, 
Козицький, Маківка, Братунь і сен. 
Пастернак (останній на листі при
сутніх росписався).

Вибрано до’ Президії Репрезен
тації таких осіб: С. Хруцький (го
лова), Б. Козубський і С. Назарук 
(заступники голови). Члени парла
ментарної комісії будуть вибрані 
на одному з близчих засідань 
Клюбу.

Таким чином на чолі Укр. Пар- 
лямент. Репрезентації знову стали 
посли н а ц і о н а л і с т и .

Н еп о л ь сь н і с о ц іа л іс т и  в 
П ол ь щ і п о р о з у м ів а ю т ь с я .
Дня 3 ц. м. з‘їхались до Варша

ви представники непольських соціа
лістичних партій, правіщих від ко
муністів і лівіщих від П. П. С., і 
нараджувалися н ад  можливістю 
співробітництва. Від українців були 
там п. М. Матчак (Українсика Соц. 
Радикальна Партія) і пос. Маківка 
(Сель Роб). Вибрано комісію, яка 
має виробити платформу співпраці 
і скликати до місяця другу конфе
ренцію.

ки 125 д.—2 дел. По виборах у 
обводах виключено делегатів, кот
рих на можна підвести під § 11, 
бо їх не засуджено, ані є вони під 
судом: с. Білосгок—Ковалюка Ан
тона, с. Гать—Ничипорука Івана, а 
замінено їх кандидатами, яких за
кон не нредбачае, і виключено від 
голосування безпідставно—с. Вою
тин—Коьовалюка Федора, Тальчука 
Карпа і Сачука Івана. Такий спосіб 
переведення виборів може стати 
причиною нарушення співжиття в 
гміні, а Інспектор В. П. п. ТипЯк у 
цім випадку не виконав своїх обо- 
вязхів*.

Делегати громад зібрані 4 квіт
ня б. р. на вибори Ради, обрахував
ши, що замість 100 делегатів, ук
раїнське населення старанням Ко
мітету вибрало тільки 70, відмови
лись від участи в виборах і подали 
таку заяву:

ПРОТЕСТ.
Дня 4 квітня б. 1927 року від

булись в м. Торчині збори для пе
ревиборів Гмінної Ради. Як делегати 
українського населення, рішучо про
тестуємо проти цих виборів і уча
сти в виборах не приймаємо 8 ог
ляду на те, що українська людність 
складає більшіст^ населення гміни, 
а саме 70 проц., а делегатів і місць 
на членів Гмінної Рада, менше, 
як 50 проц.

А тому ми, делегати від укра
їнського населення, домагаємось, 
аби був з'оргавізований новий 
Гмінний Виборчий Комітет, а та
кож нові вибори по обводах про- 
цонтово пюдности.

Підписали 62 представники 2 
населеннях пунктів у тім числі і 
м. Торчина.,

Наслідком повищого, до Ради в 
Торчині вибрано: поляків 6, жидів З, 
німців 4 та »,ехів 2.

/  Бондарук.

Чи Ви н а д ісл ал и  в ж е  пе  
р ед п л ату  н а  св ій  ч а с о п и с  

„У н р а їн с ь н у  Г р о м а д у " -  
Коли н і т о  с п о в н іть  цей  

гр о м ад сь ки й  о б о в ‘язо и .

С м іх  і п л а ї .
Наш земляк з Рівенського по

віту п. Юрко Рудик є одним з не. 
багато тих, що виїха їж в світ шу 
кати кращої долі, а бідуючи—не 
• абувають за і воїх братів в краю. 
Наші читачі мали можливість чи
тати його листи, в яках він досить 
всесторонньо оиисуе життя в да
лекому краю і остерігає наших лю
дей перед необдуманим покиданням 
ріднього краю. Проте не всі його 
зрозуміли, як слід. Нужда і мрія 
про якийсь рай на землі причи 
няюгься до того, що люде перекру
чують дійсність в своїй уяві, не 
розуміють доброї поради свого та
кого ж бідного приятеля, а дошу
куються в ньому якогось „благо- 
дітеяя", що без їхньої праці і тру
ду, беа боротьби за своє істнуван- 
ня, сповнить їхню мрію.

Сміх і горе... Б діється це з 
тими, що їдуть за море шукати 
щастя і—ті, що вдома остаються 
таким самим духом дихають. Мало 
в нас зрозуміння для доброї пора
ди, що до праці, до обережносте, 
до об'єднання, до спільної боротьби 
за краще життя кличе. Зате хала- 
ються люде за всякі обіцянки, за 
всяку допомогу,— підпадають під 
валив зневіри у свої сили, які і 
„пороху до рушниці ке дадуть*; 
—ба—навіть тверезу думку, тяжку, 
але добру пораду, перекручують 
на свій шталт, дошукуючись там 
легкого способу на поправу свого 
життя. На цьому грають ріжні 
„приятелі* народу, будуючи иа 
тяжкому народньому горю своє 
особисте щасгя.

Ма отримали знов листа від н. 
Ю. Рудика з Аргентини. П. Рудик 
присилає нам і один з листів, яких 
він багато отримує. Ті листи не 
вимагають особливих пояснень. 
Хто прочитає їх уважно, той зро
зуміє те що кожному з нас рОЗ;. - 
міти треба. Ось ті листи:

Шановний Пане Редакторе^
По силі можиости я давав ін

формації при допомозі шановного 
часопису „Громада* і „Українська 
Громада". Я стремив до того, аби 
дати хоч маленьке уявлення на
шому громадянству про умови 
життя наших земляків тут в чужій 
заокеанській країні. Бо справді— 
трудно орієнтуватись свіжому чо
ловікові, ЩО тільки що приїхав сю
ди. Своїми повідомленнями я гадав, 
що застережу наших земляків від 
деяких несподіванок, які тут так 
часто трапляються незоріентова- 
ному емігрантові, а де яких, маючих 
иамі'р сюди їхати, гадав—ще раз 
заставлю обміркувати уважно цей 
непевний намір і трудний крок. Не 
обмірковано рішити кинути Рідиій 
Край і шукати того, чого на знаєш, 
ц риск надто великий. Рискнувши 
замість кращої долі, як тут мені 
пишуть можна найти гірку недолю, 
і у всіх відношеннях безвідрадне 
ЖИТТЯ.

Прочитавши мої листи в газеті, 
люде вхопилися за них, як за під
валину, на котру можно опертись 
в стрсм.іінню до майбутнього кра
щого. Майже кожен день отримую 
листи зі всіх українських земель 
під Польщею з проханням наших 
бідаків дати яснійші інформації 
про стосунки тутешнього життя, в 
кожному листі читаєш одне і те 
саме, тільки інакше трохи написа
не. Кожному окремо відповідати не 
маю змоги, бо нема часу вільного; 
я ж не писар, а рільник, господар, 
тому мені трудно зібратись.

Але тепер зрештою почали до
гасати до мене наші земляки. Вже 
приїхало чоловік з десять, кожен 
з листом від знайомого, а як нема 
листа—то є мая адреса. Приїздить 
такий чоловік і каже: дайте яку 
небудь роботу, чи у вас, чи до в 
другім місці, аби заробити на харч, 
бо я не знаю де повернутися. В 
листах же читаю просто: — „приї
демо до вас, шукайте для нас під- 
ходяГпу землю, капітал буде до 
4000-5000 рублів в золоті бід про 
дажу- 10-12 дес. землі*. Що ска

зати такому чоловікові?!, — Був би 
радий; аби редакція дала відпо
відну статтю в приводу цього в 
найблищому числі шановної газети 
„Укр. Громада*. Від себе зазначу 
тільки, що а б и  я м а в  10-12 
д е с я т и н  з е м л і  н а  В о л и 
ні, я би  « а  ж а д н у  ц і н у  
а е п о ї х а в  д а л ь ш е  с в о го  
п о в і т о в о  10  м іс т а ,  а не 
т о  в /А р г е н т и н у .

Радив би всім зацікавленим спра
вою поїздки в Аргентину зверну
тись до пана посла до сойму Юрка 
Тимощука, який приїдив до мене і 
гостив зо дві неділі. Пан посол ба
чив тутешнє життя, бачив, як я 
живу, як жпють тут кольоністи; вза
галі, гадаю, що він не відмовить 
дати інформації кожному зацікав
леному.

Тож я гадав, надсилаючи інфор
мації, що мене зрозуміють і це 
буде корисним для других, а як я 
бачу — вийшло трохи инакше. Люде 
читають там газети І пишуть своїм 
землякам, таки сюди в Аргентину, 
щось друге, ЩО зовсім с протилеж
ним тому, про що я зазначай в 
саоїх листах до Шан. Редакції. В 
залученому при цьому листі з дня 
181. 1927 р. говориться: „Предста- 
внтелю опеки жизни в Аргентияе...* 
і так дальше. 8 цьому ж таки ли
сті пишеться ясно, що „ао сооб- 
щенію мне из Европи, мне сооб- 
щаюг, что ви в газете пересилаєте 
сведенія" і т. д., словом, до я даю 
нашим емігрантам землю, харч, жи
вий і мертвий інвентар „с о д Є р- 
ж а н і е  і п р о п и т а н і  е*. Од- 
Н..М словом, даю все і нічого не 
беру. Про такі блага можуть ду
мати тільки спасенні всі, що в раю 
сидять.

Перш за все нічого подібного я 
не писав, бо цьому неправда. Да
ти нікому нічого Я ве можу, бо й 
сам не маю, а люде вичитали я га
зети, що я тут і вемлю даю і ін
вентар живий і мертвий, і як тут 
зазначає „содержаніе і проиітаиіе-.
І такі дурниці пишуть своїм людям 
в Аргентину, а тії, покинувши ро
боту, шукають, хго би їм дав і 
„содержаніе і пропитавіе* і може 
ще де-що.

Тож не диво, ще не тільки ті вдо
ма мріють про якісь блага «а морем, 
але й тії, що вже тут бачать своїми 
очима ції „ирелвсті* і шукаЮть, 
хто о їм дав все і нічого не кзима- 
гав, як зазначено в привоженому 
листі Лукаша ІІущало. Ніяким 
„представітелем і ніякої „опекі 
Ж И ЗН І- В Аргентині Я не "був і 
пе є, а я лише кольоністом, яких 
тут міліони. Допом-. гти нікому ні
чого я не можу, опріч того, ЩО ЯК 
приїздили наші земляки до мене, 
-о підшукав декотрим місце за два 
пези в день і харч. Або як треба 
роспитати щось, а наші тільки що 
приїхавши, не янають мови, то я 
тлумачив поскідьки міг. Ог і вся 
поміч.

Тож ще раз ирошу шановну 
едакц.ю не відмовити помістити 

вище написане і залучений лист Л. 
Пущапо, аби яенійше було для ін-
тересантів.

Остаюсь з пошаною
Юрко Рудик.

Вилля Мерія дня 18 ч. Ннваря 1927 г.

■ ред тавителю и опеки жизни
Аргентине.

Милостивий Государ Юрій 
Рудик

Имеею честь спросиїь вас со
нету настроенію живни, Милостивий 
Государ, пособщеаіл. мне и» Евро- 
пьі мне собщаютЬ что ви в газете 
пересилаєте сведенія яко вь Поль
щу , что ви даєте и направляєте 
всех Европейцев, до хорошой я 
гварантерованой жизни в Аргенти
но, поселяєте Европейцив на Коло
ніях причем даеге пм напервнх по
рах все Содержанія и пропетаяія, 
также живой и мортвой инвентар и 
орудія для обработки земли, также 
я обращаюс к вам и не оставте 
моей проіьби, затем попрошу я 
вас исеподрабное ваше ььіясвеиіе, 
оервое вкакой провинціи вга вемля
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находится и чія зто земля, или 
Губерска или чея, 2 е будег ли 
ат» земля собствевой а того усад- 
ника которого їм  там поселите, 
Зе. кака цмна зтой земля и какой 
у вас порядок на вьіплат или сразу 
деньги 4 Є, на какой счет вьі даєте 
жжвой и мертзой инвентар в каком

Увага звільнені
В нашому часописі були помі

шені статті в справі страшного 
стану шкільництва на Волині: в 
Ч. 10 п- з. „Направа стосунків чи 
замилювання очей" і в Ч. 12 .До 
направи шкільництва на Волині", 
а рівнож заклик до звільнених учи
телів (Ч. 10) про надсилання до 
нашої редакції про себе відомо
стей. Ці статті викликали великий 
відгук серед нашого безправно 
звільненого та покриздженого поль
ською владою учительства і до 
нас стали напливати відомвсти в д 
був. учителів зі всеї Волині. Нас
лідком того певні чинники з укра
їнського громадянства на днях під 
час розмови з п. Куратором Во-
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ищ.® дійМ 'О  в
Спільний у л ь т и м а т у м  К а н то н о в і.

Після виступів кантонців проти 
чужинців в Китаю, уряди Англії, 
Японії і Злученних Держав вигото
вили спільну ногу, яку мають до
ручити кантонському урядові цими 
днями

В ноті згадані уряди домага 
ються відшкодовання за втрати, 
заподіяні їх громадянам у Китаю.

Р а д я н сь ки й  о о іц е р  на чол і м о н го л ь с ь ки х  в ій с ь к .
З Токіо повідомляють, що на чолі монгольських відділів війська, 

що війшли на китайську територію й загрожують з заходу війсь: ам 
марш. Чан-Со Ліна, стоїть був більшовицький військовий аташе Єго 
ров. Монгольські війська, на чолі яких стоять рад. старшини, добре 
оззброені й одягнені.

Го л о в н о ко м ан д ую ч о го  н а н т о н с ь к и х  ар м ій  у с у н е н о .
Дотеперішнього головнокомандуючого кантонських військ ген- 

Чан-Кай-НІека усунено. Його обвинувачують в антибільшовицький ді- 
яльности і в тайних зносинах з Чан-Со-Ліном. Кажуть, що на демісію 
Чан-Кай-Шека вплинув більшовицький представник (СРСР) при кан
тонському уряді Вородін, який там е фактичним, ніби, диктатором.

Ж ін н а  н и та й н а  в скл а д і т и м ч а с о в о го  ш а н гх а й с ь к о го  
УРЯДУ-

В склад тимч. шангхайського уряду входить панна Шен, дочка те
перішнього міністра загр. справ Є. Шена. Ця панна скінчила універси
тет в Парижі і має Дипльом доктора прав. З 17 ти літ п-а ПІен бере 
діяльну участь в націоналістичному китайському русі і є страшним воро
гом чужоземців.

Ч ичерин у Ф р а н ц ії .
Іарод. комісар СРСР. Чичерин, 
і тепер лікується закор- 
зм, переїхав на „лікування" до 
нції. По дорозі з Німеччини, на 
нцуську Рівіеру він хотів за- 
и до Парижа, щоб зустрітись 
зіаном і Пуанказе, але ті від 
зчения з Чичерином 0Д М 08И - 
, Це зробило В Москві при- 
5лююче вражіння Чичерин бу- 
іеребувати на Рівіері аж доти, 
и не з'ясується питання таки 

побачення з керовниками 
ндуського УРЯДУ, чого він до-

ал ій сь н о -м ад яр сь ки й
договір-

з Риму прибув мадярський 
ер Бетлен. Після переговорів 
холіні підписано трактат при- 

роз’ємний між Італією і а-
,иною (Угорщиною)- Часописи 
оть, що метою подорожі гр. 
єна до Риму є доступ Угор-

ДО моря. В тій справі ве-
;я переговори і з Югославією.
іь с ь ко -б іл ь ш о в и ц ь ки й

п а к т .
імецький часопис .Вельт ам 
аг* повідомляє, що в най- 
;Чих ДНЯХ буде підписаний 
цовииько-польський пакт. Мі- 

Залєський, в звязку з ратіфі 
ю договору, після 3-го травня
і до Москви.

•то виду и какой зто у вас порядок, 
я очен рад вашой зтой опекой и 
нас здес даясе множество ожидаем 
вашого Радостного ответа- я совета! 
спочтеніем. £ика$2 Рих2С2а*о.
Стадгігз Ріс їодо еі Х/УіІІіа Магів 

Р. С. С. А. Ьиказг Ризгсгаїо. 
Дійсно—сміх І плач

учителі українці!
линської Шкільної Округи м. и. 
порушили пю справу. На це п. Ку
ратор сказав, щоби всі звільнені 
українські учителі писали на його 
імя подання про призначення на 
посади і він постарається сам всі 
ці подання розглянути і всіх без
правно звільнених учителів-україн- 
ців поверне на службу. Дуже вели
ких надій на це покладати не мож
на, бо не раз вже нам давали обі
цянки, щоби поті.ч їх не виконати, 
але подання з долучанням відписів 
(копій) документів внести треба. 
До цього слід додати, що перене
сення й призначування до всіх ро 
дів шкіл тепер робить Кураторів 
сама.

азамакк

В разі неприйняття цих дома
гань, проектується м. и заняти 
кілька китайських пристаней та 
збльокувати пристані, заняті кантон- 
цями і взагалі вжити рішучих за 
ходів до оборони проти кантонців. 
Уряди цих держав без перерви 
ведуть переговори в справі даль
шої спільної акції в Китаю.

Р у м ун сь ки й  король при  
с м е р ти .

Румунський король Фердинанд 
таки хоче вмирати. Стан здоровля 
його безнадійний. Він приймав 
уже причастя.

Був престолонаслідник князь 
Карло надіслав з Парижа до 
румунського уряду телеграму, в 
якій просить дозволити йому 
прибути до Румунії з приводу та
кого стану здоровля батька.

В разі смерти короля прем’єр 
ген. Авереску має оголосити себе 
диктатором. -В  Румунії трівога й 
положення дуже поважне, хоч в 
опублікованому комунікаті румун
ського уряду це заперечується-

М о ж л и в іс т ь  р е в о л ю ц ії 
в А л ь б ан ії.

Заграничні часописи подають, 
що положення в Альбанії стає чим 
далі критичніще. Президентові Ах- 
медові Зогу загрожує його шва- 
гер Тсено бей, який підготовляє 
революцію, звернену проти італій
ської .опіки" в Альбанії.

З ‘їзд  воеводів .
2 ц. м. відбувся в Варшаві з’їзд 

воеводів з цілої Польщі. Голову
вав мін. Складковський. Багато 
уваги присвячено і справам т. зв. 
східних земель.

Р о зс тр іл я н о  п о л ь сь ки х  
о о іц е р ів  за  ш п іо н а ж .

В Торуні відбувся військовий 
суд проти двох польських офіцерів 
Урбвняка і Пйонтека, обвинуваче

них за шпіонаж в користь сусід
ньої держави. Обох засуджено на 
позбавлення всіх прав і кару смер
ти Президент засуджених не по 
милував і обох розстріляно.

Ч у т к и  про у с ту п л е н н я  
м ін . С н л ад н о в сь ко го .

По чутках, міністр внутр. справ
Складковский має уступити, а його 
місце зайняв-би теперішній в’ленсь 
кий воєвода Рачкевич, який вже 
був мін. внутр. справ.

У к р а їн ц і м іл іонери.
Трьох у к р а ї н ц і  в— Баскан, 

Шпачинський і Скорупський, які 
набули золоті поля здовж ріки 
Леклавд у Канаді, закупили маши
ни до полоскання золота. Вони 
сподіваються добувати золота на 
суму кількадесят тисяч долярів 
денно.

П роц ес Ш в а р ц б а р та .
Слідство в справі вбивства бл. п. 

С. Петлюри ще не закінчене. Ви
явилась необхідність з’ясувати ще 
деякі обставини. Рівнож допитують 
нових свідків. Все-ж сподіваються, 
що розправа буде призначена на

З н аш и х
З Р ад ян іц и ни .

[Уривок з листа].
...Я вдячний тобі, що ти взагалі 

поінформував мене про моїх зяай- 
мих та їх культурне життя Треба 
тобі внати, що й у нас на Вкраїні 
в 1920 та 21 роках населення зво
рушилось і без ніякого почину з 
боку влади само скрізь засновува
ло .Просвіти*. Але більшовики 
так само зробили з цими .Просві
тами*, як і раніш цар робив—зак
рили їх. Замість .Просвіт" відкри
ли „Хати читальні". Посхільки ця 
інстітуція об -вязкова і штучна з 
відомими політичними цілями, то 
населення бойкотує ті .хаті чи
тальні" і в них горобці свистять.

Українізація на Вкраїні більшо
виками проводиться вперто і си
лою. Діловодство, рахівництво в 
державних та кооперативних уста
новах провадиться по українськії. 
Хто цього не робить, то поз
бавляються посади. Але українці 
цьому не радіють, бо по перше 
воно провадиться штучно і не 
україицями, більше виками-наїздни- 
кама для того, аби здобути собі 
козирі для дипльоматичної війни. 
Одначе ж навчання по селах про 
надиться виключно по українськи, 
а це вже великий плюс. Вза 
галі наше становище краще лише 
тому, що поляки > більшовиками 
гризуться. Не дай Боже, щоб у к 
раїнці підпали, або до самих поля
ків, або до самих більшовиків... 
Те, що ти читаєш у своїх газетах 
про нас—все правда. У нас з цими 
позбавленнями права виборчего до
ходить до абсурду. Позбавляється 
права той, хто користується чужою 
працею. Таким чином в . . . . поз
бавлені виборчого права всі ті, хто 
має молотілку, жатку, драч і т. д. 
Ну, в нас 10 років же „страна" 
чудес і неможливих можливостей. 
П ол ь сь ка  „ р е с п у б л и н а ”  на

У к р а їн і.
Більшевики утворили недавно 

на Волині в Житомирщині автом- 
ний район ім. Мархлєвського(поль
ського комуніста, страшного ук- 
раїножера). До цієї .республ ики“

кінець червня ц. р.
М Іл іт а р із а ц ія  ш н іл  в Р ад . 

С о ю зі.
З б лютого ц. р. в усіх середніх 

школах СРСР. розпочалося регу
лярне навчання військової штуки.

Ж а х л и в а  ц и ф р а .
Урядово виявлено, що в Поль

щі є тепер біля 700.000 хворих на 
сухоти. На инші хороби також 
хорує в Польщі більше ніж в инш. 
державах. Причиною цього— за
гальна нужда.

У к р а їн с ь к и й  Н а д д н іп р я н 
сь ки й  Х о р .

Відомий Український Наддніп
рянський Хор під проводом П. 
Євсевського в початку березня ц. 
р. покинув територію Польщі і з 
великим успіхом концертує по Н і
меччині. Публика приймає наших 
співаків з великим ентузіазмом 
і часто лунають підчас виступів 
Хору вигуки „Слава Україні"! Хор 
виступає на концертах без дірі- 
гента, що викликає подив і спе
ціальну увагу музичної публики.

земель,
стягнути з цілої України поляків і 
тепер е їх там 227.877. Недавно 
їздили до теї .республик " кому
ністичні головарі з Москви й роби
ли гучну параду.

Отак штучно насаджує .проле
тарська" влада на Україні .респуб- 
лики": жидівську, молдаванську і 
польську все, звичайно, для того, 
щоб як найбільше обезсилжтп Ук- 
країну та ї ї  наповнити всякими 
зайдами. А в межах Московщини 
живе понад б міліонів українців і 
8 них московські більшовики не 
то, що но творять автономної рес- 
публики, а навіть шкіл україаських 
не хочуть дати.

Таку то .національну* політику 
веде „ецінан недчлімая" Совдеиія.

К о м у н іс т и  у к р а їн ц і  
в т ік а ю т ь .

Є певні відомостж, що з „неза
лежної" радянської України почи
нають втікати навіть комуністи у к 
раїнці. Видно для Москви це ненрж- 
гідний елемент, бо його навіть . у к 
раїнізувати* не можна.

-> ц-п.іа/у, .ірии.іеного на і 
чистому прилюдному річному ' 
неодмінним секретарем УАН  а 
Кримським видно, що на пре 
минулого року Академія надр 
вали 72 назви книжок (593 др' 
ваних аркушів, близько Ю0 
сторінок). ІІо видавничій ді 
ности Академія стоїть на перш 
місці після ДВУ (Дв?ж> 
України) та Книгоспілки. За м 
лий рік обрано п'ять нових ак 
миків. Робиться обмін видання: 
154 закорд. науковими установ 
82 союзними та 122 українсьи 
Платню академикам підвищено
160 карб., але головна маса_
нові робітники— ще не забезщ 
як слід.

„Пролетарська Правда" Ч 69
„  Свята на Укра їн і.
на Рад. Україні більшовики уря

дово встановили такі свата: 1 січня 
новий рік, 22 січня—день намяти 

Леніна , 9 січня 1905 р „ 12 берез
ня день иовалення царату, 18 бе-
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резня — день Паризької Комуни, 
1 травня — день III Інтернаціоналу, 
7 листопаду — день Пролетарської 
Революції- День приняття консти
туції СССР перенесено з 6 на З 
липня. Крим цих „свят* є ще т. зв. 
.дні відпочинку". Під цим псевдо
німом треба розуміти давні хри- 
отіянські свята: Благовіщення, Ве
ликдень, Зелені, Різдво та инші.

М о с к о в с ь к а  Б огород иця  
м а є  п е р ш е н с т в о .

З фелєтону Остапа Вишні в 
харківських „Вістях* довідуємося, 
що більшовики на Україні так 
далеко пішли в способах здобу
вання грошей, що взялися за дру- 
ковання образків святих в той са 
ме час, коли инша їх частина веде 
з релігією боротьбу. Остап Вишня 
пише про недавно виданий Укрго- 
ловлітом (Українське головне літо
графічне заведення) образ „Тіхвін- 
ської Пресвятої Богородиці* і жар 
тобливо питається, чому видано 
московську Богородицю—Тихвин- 
ську, а не українську, напр. Охтир- 
ську, Козельщанську, Печерську...

Як бачимо і тут більшовики 
таки своє московське поширюють.

С кр ізь  н е п р а в д а ,
« к р із ь  о б м ан ...

Зимою сього року Управління 
державними лісами об'явило публич- 
ний продаж лісного матеріялу в 
лісі при селі Лосятин, Почаївської 
гміни на Кремянеччині. От кількох 
місцевих господарів, а межи ними 
Григорій Марчук, що недавно по
горів, рішили й собі купити дере
ва. Готівки не було, тому мусіли 
продати корови, коні; тим більш, 
що дістали запевнення від лісниц
тва, що селянам обов'язково про
дадуть дерево. 3-го грудня відбу
лася публична продаж; наїхали 
жиди спекулянти; але всетаки Мар
чукові вдалося купити одну ліціта- 
ційну одиницю № 2, давши за неї 
найбільшу ціну. Тоді-ж мусів вне
сти 400 зл. залогу і завдатку і ді
став посвідчення про купівлю де
рева і вплату грошей від п. Яда- 
мовича, комісара охорони лісів. 
Після оформлення продажи мав 
внести решту грошей і дістати 
дозвіл на вивіз дерева. Але скоро 
казка мовиться, але не скоро діло 
робиться, каже народкя мудрість. 
Почав Марчук продавати, що мав, 
став позичати гроші, щоби нашкра 
бати необхідну суму; але враз до
відується, що жиди-спекуляніи з 
Луцька вже рубають і вивозять 
куплене ним дерево. Кинувся він 
за порадою до тих, що продавали 
йому, але несподівано дістає з 
Луцька від Управління державними 
лісами повідомлення, що не воно 
вже є господарем того ліса, а 
Кремянецький ліцей, до котрого й 
треба звертатися в цій справі. 
Зрадів Марчук, що блище до 
Кремянця буде ходити. І пішов він 
до ліцея,. думаючи хоч там найти 
справедливість. Яле скрізь одна
ково відносяться до нас, українців; 
і в ліцеєві відмовили Марчукові, 
говорячи, що вони нічого не зна
ють про Куплене ним дерево, нап
равляючи його знов до Луцька.

еР ідолаха хоче лише дістати 
назад внесений ним залог, бачуииХ о И°вГОзаЛ ПРОСТ обДУРИли, Уал<;
тай т е  и У ВЄРтати не хоче, там ще насміхаються. Не даром

Х Г ” "  ”б‘ЮТЬ та "лака™Рне 
дають , але-ж де шукати правди й 
порятунку? к
Щ о п о с іє т е —т е  й п о ж н е т е .

(село Теслугів, пов. Дубно). 
Заходами кількох свідомих гро

мадян нашого села засновано у нас 
філію Т ва .Просвіта*. Праця, як 
звичайно на селі, йшла дуже тяжко 
але в короткому часі, за гроші’ 
придбані від вистави та добровіль
них члеясьих датків, купили кни- 
жок, виписали газет, винайщли по- 
лещканя для читальні і тепер у

вільні від праці часи е де подіти
ся. Але відвідує читальню здебіль
ше сама молодь, бо старші дума
ють, що то жарти і ще молодь 
збирається туди для забави. Треба 
надіятись, що вже в короткому 
часі вони переконаються, що поми
ляються. Але й молодь не вся ще 
ходить до читальні; е що багато 
таких, що відвідують нашого сіль
ського шинкаря „Ваньку*, там нап'
ються, а цотім б'ються, як це тра
пилося в неділю на масляну, 6 бе
резня. Гарних господарів синки як 
тої Федька Давидюка синок Іван, 
та Олекси Фуеіка синок Андрій, 
найбільший авантурник на селі, а 
потім до них вмішався і Борисюк 
Олекса. Не відомо, чим би та 
справа кінчилася, як би їх не роз 
вели люде з сусідних хат, що по
вибігали на крик думаючи, що десь 
пожежа .1 щож на те їх батьки. М 
ось, що казала мати Андрія Фусі- 
ка: „ми свому Гандрейові даємо
грошей, скільки він хоче і він у 
нас роскішний.як той бичок, що його 
добре годують!* Чи ж не розумно 
сказано? А в осени, коли збирали 
пожертви на бібліотеку, то у під
писних листах не було ні одного 
ні другого; а вони найбаглтті гос
подарі з цілого села. Не дбаєте 
про освіту, то й не дивуйтесь 
вчинкам своїх „бичків*, бо що по
сієте, то будете й жати.

Просвітянин.
І д ів ч а т  ц е  м у с и т ь  об 

хо д и ти .
[с. Борухів. пов. Пуцьк).

Наше село велике, біля 180 дво
рів нараховує, а дівчат—мало не 
в кожній хаті. Знають гони музики 
та запікуваняя кучерів, а більш і 
в гелову нічого не ловлять Завдяки 
нашим кільком свідомим хлопцям 
заложено в нас Філію Т-ва „Про
світа". Обрали хату, здебільшого 
впорядкували і просили дівчат, 
щоби обмазати її. Здається, що 
культурних батьків дочки, але на 
ділі то ті батьки лякають своїх до
чок голодом, що постигне через 
філію, бояться щоби не шкрябати 
голови потім за філію. Не пішли 
дівчата мазати хати. Неяачеб то 
діла їм до того мало. Звичайно — 
несвідомість це робить. Бо колиб 
дівчата менше поза вуглами блу- 
калися, а часом до книжки, до га
зети заглянули, то й побачялиб, як 
їх посестри десь иаше нарівні з 
чоловіками, з хлопцями працюють, 
до добра народу причиняються.
В Коломиї й у Львові в Галичині, 
навіть дві українські газети жіночі 
виходить, „Жіноча Доля* і „Нова 
Хата", звідки видно, як наше жі
ноцтво працює на громадській ниві, 
де повчається, як краще викори
стовувати час, щ> і як в госполар- 
стві робити, 'де виявляється, яко то 
велике значіння для народової спра
ви має освічене й добре виховаие 
жін цтво. Так, жінки й дівчата, і 
вас мусить обходити праця Т-ва 
„Просвіта*, бо й ви діти одного 
народу і маєте, як і ваші чоловіки 
й молоді хлопці обовязок перед 
своїм народом. Член

Г у с ти й  м о р о к  с к р із ь  по
х а т а х ,

Г у с т ій ш и й  в б у д и н к а х ,
Щ о н е м а  д у ш і ж и в о ї  
В с е с т р а х  у н р а їн к а х .

П ров ідники  л и х а .
[село Волошки, пов. Рівне].

Що не робиться, що не коїться,
а наше село не шукає стежки до 
свідомости, а все більше лізе в 
глибше вабдудження, все більше 
уживає алькоголю та набіраеться 
більше „бодрости*. А наводять лю
дей на це провідники лиха такі, 
як Лев Маршалків, Я. Ф. та багато 
инших, що нерзз накоять такого 
лиха в селі, що солтис змушений 
викликати поліцію. Поліція перевя- 
же їх ва місці тай веде понизаних 
як баранів на постерунок. Але це 
для них не лічиться соромом, а 
„бодростю*.

Одного разу, в той щасливий 
день, коли не стало в селі горілки,

з трудом якось удалось за
тягнути їх до читальні. І 
що Ж позиходили тай ка
жуть, що читальня—це „бай
ка", навчаня людей „му
жицького язика", „для нас 
це старе, ми вже давно те 
притоптали й забули*.

Ото недавно відбулось у 
нашому селі весілля. На
ш і „розумні* хлопці пропо
нують молодому, аби дав 
для них дві пляшки го- 
рилки, але молодий відмо
вив. Що ті роблять? Засі
дають вечором і коли ве
сільні повертали з с. Воло
шок до С. Кустина, напа
дають по дорозі, викрикую
чи: „давай нам дві бутельки 
водки, только зеєго, бо іначе 
не випустим з села!" Без 
поліції не обійшлось, пішло 
слідство в справі поламання 
плоту і розбійства. Отаке- 
то в нашому селі коїться, 
а все черев провідників лиха.

Е. Якоечук.

Г о р н іть с я  до о с в іт и , до 
К Н И Ж Н И І

[с. Коздинь на Рівеншині]. 
Н акінець і наше село п р о сн у 

лось од віковічного сну. Завдяки 
де-яким одиницям сформовано у нас 
аматорський гурток, а також про- 
провадиться запис членів до т-ва 
„Просвіта*. Надіємось в скорому 
часі відкрити філію. Ще на почат
ку Ц. р. поставна наш молодий 
аматорський гурток виставу. Пуб
ліки було досить і всі були задо

Гопак „Свль-Робів‘‘ .
Гей, гура, гура, сель-роби.
Що нам кажуть, те ми робим. 
Бо й повстали ми на те,
Щоб робити се та те.

Гоп, наші сельробівці,
Гоп—та не білі,
Румянійте, червонійте— 
Москві будем милі.

Були колись москвофіли,
Та „ошибку" зрозуміли,—
1—вкраїнці чи жиди—
Всяк до партії ходи...

Гоп... і т. д.
Вже „язиччам" не глаголим 
По москоаськи ж радо зводим, 
Для місцевих же „хахлівя 
Уживаємо їх слів.

Гоп... і т. д.
Стали де-які селяне
І „дуліби* і холмщане, 
Закладати „Сель-союз",
Та в „буржуйстві* він загруз...

Гоп... і т. д.

Свято Т. Шввчеякз.
Р ів н е . Заходами Рівенської По

вітової „Просвіти", 14 березня б. р. 
в найбільшому теагрі „Зафрана" 
відбулась святочна академія в честь 
66 тих роковин смерти Тараса Шев
ченка.

Величезна саля театру була пов
на. На святі, крім українців були 
численно поляки. Багато було мо
лодого громадянства з сіл: з Ме
жиріч, Гуменник, Милостова, від
далених від Рівного від 17 до ЗО 
кільометр., ке говорючи вже про 
селян зі всіх близчих сіл, з яких 
було від 5 до 10 осіб з кожного села.

На святі співав хор Рівенської 
повітової „Просвіти" під диріґу- 
ванням п. Созонта Кальмутського. 
Завдячуючи розумінню співів, силь
ній техниці і певній дісціпліні, а та
кож добрим голосам і уважному 
відношенню співачок і співаків—всі 
пісні були виконані на славу. Зі 
всіх пісень найліпше вийшли урив
ки з поеми „Гамалія*, які були 
між собою звязані деклямаціями, 
які артистично виконав п. Данило 
Ковпаненко. Не менше вражіння 
на глядачів зробили живі образи: 
„Садок вишневий коло хати* та 
„апотеозм*, які були зроблені під

П о л іс ь к ій  ти п и .

волені. Десять гарно відіграли ролі 
Н. Павлюк, Т. ІІавлюк, К. Блонсь- 
ка, 3. Матвійчук, М. Жук, В. Гаж- 
літін і В. Янчарук. Підчас вистави 
нещасливим випадком п. М. Жук, 
порізав собі руки пляшкою, але не 
перелякався а докінчив гру до 
кінця; за те йому честь. Горніться 
до книжки, старші й молодші! К іиж- 
ка, освіта покаже вам шлях, яким 
дійдемо до кращого; бо наше кра
ще залежить під нас.

Володимир Янчірук.

Тоді їм „свідомі" з бруку 
Простягли „класову* руку,
Та „цабе", „вістя*—не „соб*—
І назвалися „Сель-Роб*.

Гоп... і т. д.
Що соляне—шовіністи 
Сами хліб свій хочуть їсти,—
Го научим їх тоді 
Поділитися в біді ..

Гоп... і т. д.
Смерть УНДО, демократизму, 
Українству, шовінізму —
Бо сьогодні вся Земля 
Жде наказів із Кремля.

Гоп .. і т. д.
Як царі ще там сиділи, 
їм поклони раде били 
Як засів-же пролетар 
— Він тепер—і Бог і цар.

Гоп... і т. д.
В „Революції Всесвітній"
Не будем ми непомітні,—
З „Білих" геть до „Чорних" вод 
Знов—один пролет-народ.

Гоп... і т. д.
Прелет-Голь.

керовництвом маляра п. Петра 
Зінченка.

Також були добре виголошені 
реферати: „Шевченко патріот*—
виголосивп. „Веселоеський. В. і 
„Моральна постань Т. Шевченка на 
тілі Його епохи"—виголосив п. Ко- 
лодяжний.

Найбільше вражіння на присут
ніх зробив малий 7-й літній пластун- 
декляматор п. Богдан Кентржин- 
ський (син заступника Голови Рі
венської Повітової „Просвіти*).

Свято взагалі пройшло надзви’ 
чайно гарно і лишило по собі в 
душах присутніх гарні спогади.

В Зорем.

Д убно . В неділю 13.111 після 
Служби Божої в мійському Соборі 
відслужево п.-о. о. М. Соботовичем і 
С. Молчановським урочиоту пана
хиду за спокій душі Тараса Шев
ченка. Слово до вірних, сказав о. 
Себотович. Співав хор під керов- 
ницівом п. Новохатського. Народу 
зібралось так багато, що не міг 
вміститеся в середині церкви і ба
гато стояли на дворі. З мійської 
школи було приведено учнів укра
їнців. Справою панахиди керувала 
Рада Дубенського повіт. Т-ва „Про-
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світа". — Заходами Ради Повіт. 
Т-ва „Просвіта" дня 26 бевзня 
(в суботу) вечером в мійській салі

Рагтша" відбулася урочиста Ака
демія в память 66 роковин смерти 
Генія Українського Народу Тараса 
Шевченка. Свато складалося з та 
ких відділів: Зап віт" і вступне сло
во (реферат заборонено), деклама
ції і мельодеклямації, жпвий образ 
„Думи мої думи- і хор иід дірі- 
гентурою п. Новохатського. Не 
дивлячись на будний деі.ь І дощову 
погоду, публики зібралося багато. 
Свято пройшло гдрао. ф  ц

С н о б ел ка  на Горохівшиві. 
Заходами гуртка мо юді влаштова
но у вас дня 20 березня ц. р. свя 
то в память нашого поета Тараса 
Шевченка. О годині 2 ій пополудні 
відслужилась панахида, на котру 
прибуло багато людей... О годині 
З п. п. в домі Сінькуса ініціатор свя
та Гр Грибок прочитав реферат про 
Т. Шевченка, після чого хором від
співано було „Заповіт", і ин. пісні, 
які пройшли дуже гарно, завдячуючи 
праці псампсмщмкаі Притули К ІІоза- 
тим буди деклямапії віршів з тво
рів Шевченка. Свято закінчено ви
ставою „Невсльчика". Присутні за
повнили салю. ЗКзль тільки, що 
нема відповідного помешкання. 
Честь і пошана молодим аматорам! 
Хай процвітає культурно освітній 
розвій молоді. рисут ній.

І М Ш &
В ір те ! ■■ ----

рик. 8.92, золото 5 руб. 23 25 зол.
Ц іни  н а  з б іж ж а  за  пуд.!

жито—5'85, пшениия 8 75, яімін 
—540 овес—5'40, гречка—6 7 ' 
просо—8, ріпак — 11, лянка — її 
картоплі—1'40, конюшина—50, ви 
ка—5-20, хвасоля—8 зол.

П ом ерли в С п о л учен н і 
Д е р ж а в а х  П ів н . А м ер и ки  
полиш или сп ад щ и н у: Б йк 
Софрон, Беркчпнеьквй Франи, Бер 
нпцькнй Степан, Бобисюк Стенаї 
Бонезивицький Іван, Брова Марії 
Бабок Антін, Чая Олева, Чернієв 
ська Марія, Курило Гнат, Чми| 
Федь, Хоровицький Степан, ІЗ'®' 
Осип, Домбро в ь кий Осип, Дубі 
Сгефанія, Данилович Осип, Футор 
ський Степан, Генвк Альберт, Вла 
дек Фердиеанд, Гоздик Ірена, Гу 
тарчак А., Гарлоиський Антін, Гу 
зовськкй Іван, Гільберт Лати, Го 
луб Франц, Ярославський Ес. Юро 
вйч Хома, Краяна Павлина, Ква< 
Петро, Коняк Михайли, Кавчинь 
ська Марія, Кумицький Болеслвв 
Котянець Олекса, Корейко Дмитро 
Ковалик Филин, Мазур Валітер 
Макар Анна, РЛаїеровський Антін 
Островицький Хома, Олеско Дмит 
ро, Подоровська Павлива, Поплав 
ський Петро, Патисюк Яким, По 
толовський Густая, Русецька Ан 
тонія, Руговськвй Іван, Рохіцькиі 
Антін, Рудик Микола, СаЕЛИк О. 
Закайло Олекса, С.е іь Осин, Смо 
ляк Михайло, Скаля Іван, Стше 
лепькпй Осип- Сніжок Марія, Те 
левняк Дмитро, Терсшкевич Федь 
Чемезова Віра, Вашкевич Станиц 
лав, Вединик Гриці, Вітик Хома 
Варта Осип, Вашиьк Альберт, Віч 
ковськиї Виктор, Венцкевич Франк 
Ворона Іван, Врнек Беріз, Зелено 
вич Михайло, Золтевич франк.

Спадкові власти в Америці взи 
вають особи, уцравневі до спад 
щини. щоби як найскорше зголо 
шувипн свої права.

К р и м ін ал ь н а  х р о н ін а  
м . Л у ц ь к а  і п о в іт у .

24,111 на Гиідаві підчас «рмаріс 
ииш е«ько»Л ° полі¥іе*° 1,3 гарячому вчиню
М ^ Ш .Г ойзХ Г *  МЄШК' М Л’°бЛИ-;
Луцьиа Ю ,рол^-'^йонХ оТь” ? :  “ сирже 

його за крадіж золотого пероия у РЯи 
Месра. Перстоиь знайдено. Р У

— Дня 24.111 у мешканки с. Забороль 
торчииськоі гм , Ірини ЕІблох, .  неаамкиу 
того хаіаа вкрадено корову вартости 350 з

— Дня 25.111 у мешк. с. Забороля Тор 
чииськоі гм , Аитоніни Северськоі з незам 
кнутого хліва вкрадено корову вартості 
350 аол.

— Дня 23111 поліцією в Колках іавреш

товано м«шк, с. Куликовнчі Захара Оль- 
ховського, оскарженого за підпал стодоли в 
садибі мешк. того.ж села Авксентія Борт
ника. Заарештованого псрекязано в росио- 
ряджения судового слідчого,

— Дна 23.111 поліція в Колках заареш
тувала мешк. с. Тараж, колковськоі гм „ 
Петра Залевського, котрий дня 22111 и, р, 
вислав листа з погрозами до мешк. м. Хо
лок, власника реставрації Хаіма Шпіца, жа
даючи від нього аяожсння у вказаному 
місці суми 500 дол. Повідомлена останнім 
поліція в короткім часі притримала Петра 
Залевського, коли той в означеному місці 
шукав грошей. При арештованому найде
но набитий на гостро револьвер. Залев
ського передано судовому слідчому 3-го 
району в Луцьку.

— Дня 241ІІ в Тростениі заарештовано 
мешк. кол. Александровки Роберта Стаха, 
котрий сильно побив свого батька Филипа, 
а потім схопивши сокжру, хотів його забити 
і лише сусіди, які збіглись на крик, тому 
запобігли.

— Дия 25.111 в с. Несвіч рибак Григор 
Свиридюк найшов в болоті труп новона
родженої дитини, що вже цілком розложив- 
ся. Переводиться слідство.

П о ж е ж а . — Дня 25111 в. с. Скурче 
чаруківськоі гм-, в садибі Йосипа Кіліяна 
вибухла пожежа. Знишеняй дім вартости 
3000 зол.

25.111 вибухяа пожежа в домі жидів= 
ськоі божниці в помешканню Наймана, при 
вул, Твзрдій № 2, а 26.111 в помешканню 
Гольдмасра яри вул. Караїмській Л& 7, в 
Луцьку, в ивршому випадку наслідком зв- 
нечищения саджою комина, в другому 
комнпових проводів. Вогонь зліквідувала 
місцева пожариа сторожа.

— 29,111 о год. 10 45 ааалярмованв з 
Рожиш Луцьку пожариу сторожу Пож. 
сторожа наспіла до Рожиш вже о год. 11.10, 
де застала 3 будинки в огні Вогонь 
зліквідовано й не допущено до дальшего 
поширення.

С ам ов ряд ов і к у р с и . Само* 
врядовий Відділ Воєвідства має на
мір відкрити в початку травня ц. р. 
самоврядові курси. Програма кур
сів обійматиме відділи: а) правний, 
в котрому будуть виклади з галузі 
державного права, з особливим 
узглядвенвиям конституції з дня 
І7.ІН-1921 р., права адміністрашй- 
ні го і загальні засади права цівіль- 
ного й карного; б) відділ самовря
довий з викладами загад самовря 
дування, держано ї і евмеврядов* ї 
фіг.ансовоети; г) відділ фахивг.й з 
викладами про комунальне рахів- 
вяцтве, буджетої ання, адміністрацію 
комунальних підприємств і канце
лярщину; д) в ідд іл  спеціальн ий, 
що закліічатвме виклади з галузі 
шпитальвицтва, публичиого здоров
ая, суспільної опіки, комунікації, 
будівництва, рільництва і обезпе- 
чвнь; е) відділ загальчо-ьиховую- 
чвй і громадський, що заключатиме 
науку про Польщу, про кооперацію 
й позашкільну освіту. Виклади 
признач* ні для гмівних працьовкиків.

Б ороть б а з за р а зн и м и  к о 
роб ам и . В останній час в м. 
Луцьку було кілька випадків пля
мистою тифу. Місто не має ні 
одного ізоляційн го дому і в подіб
них випадках життя мешканців на
ражене на гебевпеку. Місто Луцьк, 
як виділене, сбогязьне мети і про
вадити власними засобам г. шпиталь, 
ізоляц:йний дім, свою дезінфекційну 
кольпиу і Т. II., але на це досі ке 
спромоглось, віби 8 причини браку 
відповідних засобів, а луцький сой- 
мик не зорганізував при иовітовому 
шпиталю відділу для звр:звих хи
рих. Нарешті тепер зав яки во«- 
відському відділові публичиого 8Д0- 
ровля винайнято давне помешкання 
арешту на тжмчасожий шпиталь за
раяних хорсб. _ _

Д о ступ  до адм ін»страц«и- 
ИИХ влад. Міністерство Внутріш
ніх Оправ зробило роспорядження 
про впровадження як найдалі йду
чих облекшень доступу до адміаі- 
страційних влад. Для того ж уря
дах мають вриймати до протоколу 
всякі просьби, повідомлення і вне
сення сторін, як рівно завести схе
матичні друкв подань (прохань). 
Волинський Воевідський Уряд мав 
уже накавати старост вам приймати 
до протоколу устно яголошені про
хання і встановив також зразки 
прохань. Продаж тих друків (блан
ків) взяли на себе самоврядові уста
нови, отже в кожному ма істраті й 
уряді гмінному інтересаьт може 
дістати потрібний йому друк про
хання. Це може хоч трохи захи 
стить явних людей перед підпопь- 
ними дорадниками та писарями, що 
массво росплодились на наших зем

лях і стали правдивою бідою, особ
ливо для сільського населення.

Чи т о  н а в м и с н е , чи  не
догляд? 26 квітня має відбутися 
в Варшаві самоврядовий З'ївд (по 
2 представників від кожного Сой- 
мику). З'їзд цей як раз припадає 
ка дні православних Великоднях 
Свят. Чи це зроблено навмисно, 
щоб ні одного представника з ук
раїнців і білорусів, православного 
вірідоповідання не було на З'їзді, 
чи це просто недогляд керовників 
З'їзду?

Оди» в делегатів на 3 ‘їгд

У к р а їн с ь к и й  Т е а т р  А. З а -  
л ев сь н о го  в Л у ц ь к у . Теат
ральні сиди з труни Орла-Степняка, 
які були зорганізовані в „Тво Укра
їнських Артистів", об'єднавшись з 
трупою А. Залевського — створили 
вовай театр, який має намір ви

„Луцька Просвіта а Гриць Гладкий**,
ЛИСТ ДО РЕДАКЦІЇ.
Ш  Редакціє!

Прошу не одмовити помістити на 
сторінках Вашого Ш. Часопису слі
дуючого листа:

Від довшого часу—від початку 
1924 р.—моє імя відміняється у во- 
л инські українській, писаній по 
українськи і польській пресі, а по
части й в українській галицькій 
пресі певного напрямку, на всі лади. 
На мою голову падали найнікчем- 
ніщі брехні, наклепи, щоб як мога 
більше очорнити мене в очах ук
раїнського волинського громадян
ства. Перше це робили в а р ш а в 
с ь к і  з а п р о д а н ц і  з -Д зв о н у "  
і н а ш і  . к о м у н і с т и "  у своїй 
явній і підпольній пресі, тепер ту 
ролю цілком переняли на себе сель- 
роби. А почалось це з того часу, 
коли „Селянський Союз" два роки 
не міг порозумітися з „ У к р а їн 
с ь к о ю  Соціялістично Радикаль
ною Партією", до якої і я маю 
честь належати, а коли на протязі 
дуже короткого часу більша часть 
того-ж „Селянського Союза* най
шла „спільність ідеї" і „тактики" 
з м о с к в о ф і л ь с ь к о ю  „Во
лею Народа*. Тоді явилась потреба 
і в Сельроба, як перше в „кому
ністів", бити Гладкого, щоб не пе- 
решкаджав їхній „роботі" на до
гіднім грунті несвідомости Волині, 
а з окрема в ценірі Волині, в 
Луцьку.

Я тільки один раз написав 
спростовання до ..Нашого Життя" 
на явно брехливий (і це дуже добре 
знали ті, що „Наше Життя" вида
ють) допис („Н. Ж." Ч. 11 з бе
резня 1926 р.), але коли його не 
вмістили, я тоді махнув на це ру
кою, оставляючи розвязку справи 
часові. Час—найкращий лікар і час 
нарешті виявив, хто такі наші во
линські „комуністичні* провідники, 
чіс тепер поволі вияснює і прав
диву суть „Сельроба". Я занадто 
вірю в те, що й Волинь скоро 
прозріє і пізнає своїх нових „про
років", щоби зражуватись в праці 
під впливом безсовісної лайки, 
брехні, наклепів, демагогії. Все це 
може ділати і мати вплив лиш на 
коротший чи довший протяг часу, 
але врешті все вийде на чисту 
воду. Тому й терпеливости у мене 
вистачає.

У нас на Волині сьогодня страш
ні умови. А щоб доказати, як мало 
тут рахуються з честю, з гідністю 
і добрим Імям людини, як перекру
чуються і підтасовуються брехливі 
факти, щоб тільки когось оплюга- 
вити, я беру на себе прикрий обо- 
вязок один раз відповісти сель-ро- 
бам на їхній'допис в Ч. 15 „На
шого Життя* п. з. „Луцька Прос
віта а Гриць Гладкий". Відповідаю 
між иншим і тому, що зачеплена 
тут та ділянка моєї \ громадської 
праці, якою найбільше дорожу, в 
якій найбільше обороняв участь 
всього нашого українського грома
дянства без ріжниці політичних 
переконань, в якій мусить згурту
ватись при праці все наше укра-

ступати по всій Волині, а потім —■ 
об'їде Галичину й Польщу. Трупа 
складається в фахових ,артистич
них сил. Має власну гардеробу 
й декорації. Перші вистави ста 
вжть театр в Луцьку в малому м і 
ському театрі: в пятницю 8-го IV 
„Дай серцю волю—заведе в нево
лю", в суботу 9-го—„Вихрест" і 
В в Є« ЛЮ Ю'г° -Панна Штукарка"

З К о в е л ь с ь к о го  Т -в а  „Про
с в іт а "  —Згідно з розпорядженням 
воєвідства в Т ві „Просвіта" пере
ведено докладну ревізію діловод
ства й рахунковости. Ревізія трі- 
вала від 20-го до 25-го м. березня, 
а переводили її урядники, пред
ставники воєвідства і староства.

— Дня З ц. м. відбулись над- 
звичані^Загальні Збори Т-ва. Збори 
були дійсно надзвичайні, бо в го- 
лосованню приняло участь 750 чле
нів. Вибрано нову раду Т-ва.

і у и т -д х і-іч н о , КОЛИ ВОЛИНЬ 
має нагнати життя, надробити те, 
що втратила—що без своєї вини 
занедбала в часи московської не
волі. При тім згаданий допис—це 
незрівнаний зразок підтасованим 
брехливих фактів.

І ри роки назад я дійсно щиро 
занявся просвітянською працею ви
користовуючи для цього весь свій 
вільний час поза працею в поза 
місцевій пресі, а то часом і занед
буючи свої обовязки кореспондента 
з яких утримувався. Чи це була 
дійсно щира, чи „щира" (в лап
ках) праця, про це можуть сказати 
всі повітові Т-ва „Просвіта" на 
Волині, бо тоді я об'їхав цілу Во
линь (Рівно, Дубно, Кремянець, 
Остріг, Ковель, Володимир, був і 
в Берестю та у Львові) з метою 
об'єднання просвітянської праці, 
може це засвідчити і один з ліде
рів Сель-роба, посол Козицький, 
якому я не раз морочив голову, 
щоб хтось з послів взявся виключ
но за працю в Т-ві „Просвіта", 
щоб освітню працю на Волині, 
звести в одно русло. А вже най
краще може це засвідчитити таки 
Рада Луцької Повітової „Просвіти, 
члени якої заховували й заховують 
дивну мовчанку, коли ходить про 
оборону людини, якій доручалось 
і яка провадила організаційну працю 
Т-ва „Просвіта". Можуть це засвід
чити і нові філії „Просвіти", в 
Луцькому повіті, які я тоді відкри
вав: Богушівка, Білостік, Воротніа, 
Вігуричі, Кучкарівка, Копче, Паль- 
че, Садів, Хорохорин, Чаруків, Ше- 
пель, Звірів, Торчин,—і нкі я від
новляв: Забороль, Крупа, Котів, 
Підгайці, Романів, Теремне,— не 
говорючи про переводжені мною 
Загальні Заори по инших філіях. 
Свідчать про це і зорганізовані 
мною два з'їзди представників фі- 
лій в Луцьку і один великий за
гальний З'їзд всіх філій „Просвіта"
В Луцьку 8.111 1925 р. Там теж всю
ди засвідчать, що я говорив і до
кажуть брехливість того, будьто би 
я лаяв там луцьких послів. На 
осуд луцьких послів я мав місце в 
пресі і в в політичних розмовах 
але занадто високо ставлю працю 
„Просвіти", щоби вмішувати до неї 
моменти політичні, зокрема в умо
вах волинської страшної дійсности. 
Зрештою ті посли осуджували себе 
найкраще самі своєю діяльністю 
А діялось все це не перед збора
ми, а якраз зараз ПІСляР зб ° ра 
яких мене не вибрано до р£ди ” , 
вже тим самим звичайною брехою

Слідуючі З б о ^ , *

ГОГП Пащука, вибрали мене дв 
Ради „Просвіти" заступником £>-
їа°гВИчбп3п °В непРаВД°ю ® начебто 
гаг. збори дали мені аж 2 голоси 
на члена ради, про що писало 
„Світло" , Оце вже другий 
„Наше Життя". «ругии раз

Такоюж неправдою є, Шо оСИМ 
була ображена амбіція „щирого- 
просвітянського діяча. Він кидав
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інструкаорську посаду і йде на по
саду до банку".

Моя „амбіція4 як бачите, могла 
бути задоволена. До тогож я ніко
ли не був на „посаді" інструктора, 
а тільки як рядовий член Т ва 
„Просвіта" (а потім член Ради 
Т ва), так розуміючи своє членство, 
віддавав Т-ву „Просвіта* безко
рисно те, що міг. До банку також 
не пішов я на „посаду", а тільки 
тодішній голова „Просвіти4 і го
ловний директор Банку п. Петри- 
ківський запросив мене часово до 
праці в Укр. Кооперативному Бан
кові (як секретар Надз Ради Бан
ку, я не міг бути постійним плат
ним урядником Банку», який тоді 
тільки що заложився, був без за
собів, не міг утримати урядника і 
платив мені зразу всього тільки ЗО 
зол. місячно. Банк повставав в тяж
ких умовах, з йо.о посміхались, на
зивали „банькою" і т д. і я пішов 
тоді працювати туди з громадсько
го обовязку, рахуючи українську 
кооперативу на менше важною 
громадською установою, як Т-во 
„Просвіта", що наочно виявилось 
в 1926 році. Працюючи ціпий рік 
сам один довгими годинами в Бан
ку, я ослаб на стільки, шо почав 
падати в обмороки, бо в день пра
цював в Банку, а вночі писав до 
преси, щоби прожити. І коли сьо- 
годья з „баньки" ми маємо в Луць
ку відносно сильний і своїми й чу
жими поважаний Український^ Ко
оперативний Банк, я гордий сві
домістю, що в цій будівлі, в най- 
тящі для неї часи, е моя одробина 
праці.

І тільки після цього на слідую
чих зборах мене не вибрали до 
ради, але-ж знов дістав я не два 
голоси, а бракувало мені всього 
кілька голосів до вибору, колиб не 
неправильне голосовання і розбит
тя моїх голосів на ріжні становища 
в Раді Т-ва. Нападали тоді й осу
джували цілу Раду, (тут тільки не 
місце це освітлювати), а залишили 
її в повному складі, замінюючи тіль
ки мене секретарем, якого з того 
часу ніхто в раді й не бачив. Тоді 
ніхто не порахувався з моєю пра
цею в Банку, дарма, що в 1926 р 
тільки завдяки Банкові „просвіта 
взагалі перебивалась, та ще й від
ремонтувала салю й набула дарово 
від Банку нове можливе умебльо 
вання.

Нова Рада Т-ва „Просвіта", до 
котрої мене не вибрано, зараз на 
одному з перших засідань постано
вила доручити мені огранізаційний 
відділ Т-ва, про що мене сповісти
ла. Ллеж тоді я не мав фізичної 
змоги працювати в „Просвіті" і тіль
ки з часом, при кіни' минулого 1926 
року, я стаю ::юа до праці, яка за- 
значується новими філіями: Сильно, 
Уляники, Щурин, Воютин, Баківці, 
Тихотин і відновленими: Боротин, 
Крупа, Чаруків, Воротнів Отже до 
праці я приступав по давному до
рученню ради Т-ва, а 13.11 виступив 
З докладом знов таки від Ради Т-ва 
і робив порівнання минулого з те
перішнім, нагадуючи дійсну дема
гогію декого в просвітніх справах, 
яка спинила розвиток „Просвіти4. 
Отже знов неправдою с все, що в 
звязку з тим подає допис „Нашо
го Життя4.

Щ о до посла Пащука, то не ба- 
чучи тепер його серед виборців, ба
чимо наслідки його.не демагогічної" 
„праці” , щождо моєї „демагогії", 
якою називається критику Ради, то 
критика та була зовсім заслуженою. 
Приписується мені „демагогію" в 
звязку з виступом в „Укр. Грома
ді проти послів Чучмая і Козиць- 
кого та п. Вишневецького; що до 
того, я тільки можу підтвердити те 
все, що* було написане в „Укр. 
Громаді", а правдивість довести 
достовірними свідками.

Панам з „Н. Життя4, а особливо 
дописувачеві все це дуже добре 
відоме, і коли вони всеж таки ви 
писують свої брехні, то це тим кра
ще свідчить про їх моральну вар
тість. Коли мені приписують злочин,

що я „других поганю-очернюю, 
хто не так думає як я*, то хай 
приймуть до відома, що я ж ні не 
комуніст і ні сельроб, щоб притри
муватися їхньої „тактики"; при тім 
ріжниці поглядів я визнаю, як теж 
визнаю боротьбу ріжних ідейних 
напрямків Погоджуюсь і навіть 
вдячний за здорову киртику моєї ді 
яльности і рахую ие своїм правом по 
відношенню до других. Ллє не виз
наю, немає у мене компромісу з брех
нею, наклепами, демагогією, з про
дажністю без огляду на те, звідки во
на не йшлаб—з Варшави чи Москви. 
А в нас на жаль та слабість дуже 
поширена і з того боку мені най 
більше й попадається.

І це панове з „Нашого Життя4 
також дуже добре знають.

З пошаною 
Грицько Гладкий.

П Р О Ф . В О ЛО ДИ М ИР КО В А Л Ь
Посмертна згадка.

Дня 21 березня ц. р. номер в 
Празі, в Чехії, на 42-ім році життя 
проф. Коваль. З роду волиняк, 
скінчив він серед.'ю школу в Ума
ні, а вищу—політехніку а Київі. 
Завдяки своїм здібностям і цраці 
бл. п. Коваль дуже скоро вибива
ється на високе становище при мі
ністерстві хліборобства в Петрогра
ді, але вже тоді, як гарячий патріот- 
україаець, він працює в підполь- 
них українських організаціях. В 
1915 р. переїздить на Україну, бе
ре живу уча ть в українському 
нелегальному русі і відіграє поваж
ну роню у наш му визвольному 
русі в 19)7 р. Бл. н. Коваль оста 
ється в Київі ї під більшовиками і 
його нибірають професором та де
каном Київської Політехніки та 
Комерційного Інстітуту. Але перес
лідуваний бевнастанмо через чека, 
він з нараженням життя втікас з 
Київа й опиняється в Німеччині, а 
потім в Чехії в Празі. Серед тяж 
ких умов емігрантського життя 
бл. п. Коваль заледни заробляв на 
життя, а нарешті неодмінний това 
риш владній—сухоти—загнали йою 
иередвчасно в могилу.

Йрево скликування зборів.
Адміиіотраційна практика дуже 

обмежує ирава українців що до 
зборів на українських землях вза
галі, а особливо на землях поза 
Галичиною. Та треба признати, що 
обмеження те йде ще дальше 
в наслідок незнання обовяз^ючого 
права.

На українських землях поза 
Галичиною нині обовяяує російсь
кий „Указ* з дня 4 (17) бер.зня 
1906 р ; §. 1 .Т О Г О  законе, без поріа- 
ннаня ясніще ніж закон австр. гово
рить, що „непубличаі збори мож
на в'дбунати свобідно без повідом
лення влади* 3 слідуючого пара
графу видно, ЩО заков за нопуб- 
личві уважає всякі вбори, які до
ступні не для всіх, а тільки для 
запрошених осіб, і той чи ті особи, 
що скликають ті збори, особисто 
знають кожного учасника. Ріжниця 
від австр. вакова в тому, що остан
ній вимагає, щоби впорядники осо
бисто знали всіх учасників.

Ясно, що кслиб в якійсь мірі 
використати ось цей припис що до 
непубличних зборів, то темп нашо
го громадського життя ожив и 
значно. В кожному селі, в ножно
му місті можна відбувати наради, 
дискусії на ріжні мавітні теми, не 
потребуючи на те ні дозволу ні на
віть гголошення. Г! равдя, треба при 
тім мати на указі. ШО тойже закон 
говорить, що вбори навіть не п} > 
личні стають публичними, як що 
їх відбувається в будинках громад
ських чи станових організацій чи 
ж коицертових і т. п. салях.

Тому найкрапю відбувати такі 
збори в причетному помешканню.

Користуючись цим приписом,

скільки то можна кооператив за
снувати, кружків „Сільського Гос
подаря", „Рідної Ш коло", „Просвіт* 
і т. п. та ріжних громадських на
рад ьідбув&тв...

Для пубяичнвх зборів треба по
відомити стар ство бодай на 7 днів 
наперед, як що зб ри відбуваються 
нова осідком староства І иа 3 дні 
—коли в осідку.

Меліорація грунтів.
В 4-тім числі нашого часопису 

з 1926. року, з статті „Меліорацій
не право в Польщі, п дали ми до 
відома, що Тимчасовий Виділ Са
моврядний у Львові ограничиз уді- 
лювавня безплатної технічної помо
чи Меліораційного Бюра при про
ектуванню і виконуванню рільни
чих меліорацій так, що лиш влас
ники грунтів, які посідають загалом 
менше як 25 гектарів (се < 43 мор
гів) грунту, мали право кориетьти 
з безплатної помочі бюра, а всі 
инші власники мали платити за цю 
роботу.

Це ограничення вніс Тимч. Ви
діл Самоврядний рішенням з дня 
14 грудня 1926 р. і від січня 1927 
р. можуть користати всі рільники 
а безплатної технічної иомочи Ме- 
лораційного Бюра в проектуванню 
і веденю меліораційних робіт по 
думці § Ю службової інструкції 
цього Меліораційного Бюра з 9 мая 
1893 р. (Д з  і краєвих розпоряд
ків ч. 67 з р. 1893) без огляду на 
величину посіданої площі грунту.

О своїм повищім рішенню пові
домив Тимчасовий Виділ Самовряд 
ний у Львові Красве Товариство 
господарське „Сільський Господар* 
рескриптом з дня 8 січня 1926 р . 
ч. 57.722)1 Ц.

З огляду на те, що справа ме
ліорації і комасацї е у нас щораз 
більше пекуча для дввгяеиня на
шого рільництва, пожаданим е, що
би український рільничий загал 
живе заінтересувався цим питанням 
при нагоді зборів, віч та юсподар- 
ськвх нврад рільничих організацій 
і кооператив, та щоби використову
вав цю безплат ну доисмох’у в обла 
сти меліорації грунтів.

„Сільський Господар" Ч. 2- 
і^ в в я а ииии— ь-гш и іги — д д и в  і ч і і т

В есел и й  к утик .
Ч и с т о ї  р а с и .  

Приходить одна пані до купчихи,
щоби купити собачку.

— А чи Ця собачка є чистої ра
си?-запитує вона купчиху.

— Та чистої, прошу панунці, чи
стої;—як тільки хоче. . зараз б і
жить до порога.

Н а л е к ц і ї  і с т о р і ї  
У ч и т е л ь ; Як називалася жінка

київського князя Ігоря?
У ч е н ь :  Княгиня Ігориха.

Б у д у т ь  в а р е н и к и .
— Знаєш, Грецько помер. .
— Ну, то й добре: будуть варе

ники на похоронах...

ф і л ь о в о ф.
— Щ  і ти думаєш?
_ Я думаю, куди то вемля діва

ється, як палка в землю втикається.

ПОВІДОМЛЕННЯ.
Комітет для розподілу дару 

пана Кодег N. ВаИїл/іпа в Америці 
для українських політичних вязнів 
та їх родин повідомляє, що одер 
жену Квоту 250 американських до
ларів розліпив: 1004 зл, 35 гр. по- , 
між 39 родинами політичних вяянів і 
і 1226 зол. 65 гр. п між 141 полі- 5 
тичного взяня. Таким чином одер ' 
жава комітетом сума видана лов 
вістю згідно з золою жертводавця. 

Комітет;
Сенатор (—) І Пастернак, посли:
(__) Павло Васильчук, (—) С. На 
аарук, (—) С. Підгірський, (—) Б. 
Дмитріюк.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ
„УКРАЇНСЬКУ ГРОМАДУ4*.

З В І Т
зі зб рки На незам'-жоих учнів 

української гімназ.ї в Луцьку
(продовження).

Р..жиськс волоть: II. Вондл- 
рук війт—20 зол., гідп. лист ч. 
58—Жалобові -15. 59 - Пересій 5,60, 
60—Козин— 14,50, 61—війт Б ’яда-
рук—182,14,62—Дмитрівна 15, 63— 
Топільно 14,14, 64—Озерш—4 60,
65—Тростинка—3,70, 66—Іванчиці 
—4 04, 67—Кульчлн— 5,25, 68— По
жарки—4,50, 59—Сокіль—5,75, 70— 
Фрі дрихівка - 12 30, 71— а в надіс
ланий, 72—иевикприсіваий. Жидж- 
чив 28, Небожка 3,75, Рудкл-18,74, 
разом 356,46 зол.

Силенська волость: п лвст ч. 
83—Цумань-10 зол., 84— Цумаиь 
37,76, (по цьому листу рахується 
за п. Гламаздою 10,30); 85 і 86—
невикористані, 87—Липне нічого нє 
зібрало, 88—Берестин-22,50, 89— 
не надісланий, 90—Карпжяівка 1,70, 
91—не надісланий, 92—Сильво 17,23, 
разом 89,19 яол.

Щ урннськз, Медвежська і їро - 
стевегіьха волости не надіслали ні 
одного підписного листя.

Піддубецька — не надіслала 9 
підписних листів. Проситься тих 
панів, у кого е на руках підписні 
листи, негайно надіслати їх.

Еютківський Комітет.

К О Н К У Р С .
М агістрат м. Луцька цим

оголошує конкурс на обняття них 
че-зазначених посад:

1) Мінського архитекта з утри
манням після VIII зглядно VII ст. 
сл. платень державних урядовців 
з 25 проц. додатком комунальним.

21 Помішника архитекта з утри
манням після XI ст. сл. платень 
державних урядовців разом з 25 
проц. додатком комунальним.

До прохання на посаду архи
текта належить приможити:

а) документ скінчення вищих 
архитекторських студій,

б) копії свідоцтв кількалітньої 
будівельної практики (бажано ко
мунальної);

в) доказ польського громадянства,
г) життєпис,
д) право провадження будівель

них робіт.
Допускиемий вік оферента 40 літ.
До прохань про посаду поміш

ника архитекта належить долучити:
а) доказ укінчення' вищих студій 

земельної інжінерії або абсолюто- 
р ю (бажана практика),

б) доказ, що мається польське 
громадянство і

в) життєпис.
Термін складання оферт на по- 

вищі посади призначається на 
день 15 травня (мая) ц. р. до го
дини 12-ї в пол.

(— ) М. Чпркоп'кі
Президент м. Луцька.

Луцьк, 26 березня 1927. 3—2

• Чи уеі в ж е ЗВІЮТЬ ? і
щ о н е а р ів н а н е

< не зразок загранични.х виробів і
; з найніжнійших складників }

гхмило
виробляє АПТЕКАР

Михайло ТЕРЛЕЦЬНИЙ і
Д і з В І В  — Ринок

(Окружна Аптека), 
один кусок — І.2О зол.

Кооперативам — склепам і 
даю опуст. За післяплатою і 
висилаю найменше один тузін. і
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